TRƯỜNG THPT NGÔ GIA TỰ

      TỔ TOÁN – TIN HỌC


ĐỀ KIỂM TRA MÔN HÌNH HỌC 10
Ban: Khoa học tự nhiên

Thời gian: 45 phút (không kể thời gian giao đề)

Câu 1 (5 điểm) Cho tam giác ABC với A(5;2), B(1;-3), C(1;2).
a) Viết phương trình tổng quát của đường thẳng chứa cạnh AB của tam giác ABC
b) Viết phương trình đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC
Câu 2 (2 điểm) Cho đường thẳng 
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Câu 3 (3 điểm) Cho họ 
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a) Khi m = 3, viết phương trình tiếp tuyến 
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của đường tròn 
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, biết tiếp tuyến đó song song với  đường thẳng 
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b) Tìm m để 
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là đường tròn, tìm tập hợp tâm các đường tròn 
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 khi m thay đổi.
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HƯỚNG DẪN CHẤM

(Hướng dẫn này có 01 trang)
Chú ý: 1) Nếu thí sinh làm bài không theo cách nêu trong đáp án nhưng đúng thì cho đủ số điểm từng phần như thang điểm quy định.


2) Sau khi cộng điểm toàn bài, làm tròn đến 0,5 điểm (lẻ 0,25 làm tròn thành 0,5; lẻ 0,75 làm tròn thành 1,0 điểm).
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	Câu 1
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	a) (3 điểm) Phương trình AB

	
	               Véctơ chỉ phương của đường thẳng (AB) là 
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[image: image22.wmf](5;4)

n

=-

r


	0,5

	
	               Do đó, (AB): 5x – 4y + m = 0
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	Vậy (AB): 5x – 4y – 17 = 0
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	b) (2 điểm) Phương trình đường tròn …
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	Vậy (T): 
[image: image28.wmf]22

610

xyxy

+-+-=


	0,5

	Câu 2

(2 điểm)
	               Gọi 
[image: image29.wmf](;)

nab

=

r

 là pháp vectơ của (
[image: image30.wmf]D

). Khi đó, 
	0,5

	
	
[image: image31.wmf]():(1)(4)0

axby

D-+-=


	0,5

	
	               Theo bài ra 
[image: image32.wmf](;)45cos(;)cos45

oo

dd

D=ÞD=


	0,25

	
	
[image: image33.wmf]22

22

32

1

55240

2

13

ab

abab

ab

-

Û=Û--=

+


	0,25

	
	               Chọn b = 1, ta được 
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	`Vậy có hai đường thẳng thoả đề ra là 5x + y – 9 = 0 và x – 5y + 19 = 0
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	Câu 3

(3 điểm)
	a) (2 điểm) Phương trình tiếp tuyến

	
	     Với m = 3, đường tròn 
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	Vậy có hai tiếp tuyến thoả yêu cầu là 
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	b) (1 điểm) Quỹ tích tâm …
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	     Khi đó, toạ độ tâm của 
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	Vậy tập hợp tâm của 
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